

老卡斯特罗时隔14个月再露面

古巴被拒半个多世纪后即将重新参加美洲峰会

新华社特稿 古巴官方媒体4日发布多张菲德尔·卡斯特罗在首都哈瓦那欢迎一个委内瑞拉代表团的照片。这是这位古巴革命领导人时隔14个月再度在公开场合露面，而几天后，古巴将在被拒绝半个多世纪后重新参加美洲国家组织首脑会议。

这场美洲峰会定于本周晚些时候在巴拿马召开。美国总统贝拉克·奥巴马和古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗确定参会。美国国务院官员说，两人将“互动”。

再度“现身”

卡翁的这组照片由古巴共产党机关报《格拉玛报》发布。照片显示，现年88岁的卡翁身穿蓝白相间的运动外套，头戴黑色棒球帽，坐在一辆小型巴士内。多名委内瑞拉代表团成员从车窗探出身子，与他握手。

《格拉玛报》报道，菲德尔·卡斯特罗“逐一欢迎委内瑞拉（代表团）成员”，行动“没有任何不便”，代表团成员对菲德尔“身体硬朗”以及对他对委内瑞拉国内局势的关注印象深刻。

照片拍摄于3月30日，报道没有给出接近一周后才发布的原因。

卡斯特罗2006年7月26日因肠胃出血接受手术，把权力暂时交给弟弟劳尔·卡斯特罗。



老卡斯特罗资料照片

2008年，劳尔当选古巴领导人，菲德尔自此较少公开“现身”。

卡翁上次公开露面还是在2014年1月，在位于哈瓦那住所附近的一家画廊出席开张仪式。

回击谣言

尽管长时间没有公开露面，古巴媒体多次报道卡翁“闭门活动”的消息。

去年8月，卡翁在自己家中接见8岁的“小粉丝”马隆·门德斯及其家人。今年2月和3月，古巴官方媒体发布多张卡翁的照片，分别显示他见面一名古巴学生领袖、多名先前被美国关押的古巴特工以及委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗。

德新社报道，由于卡翁长时间没有“现身”，互联网上最近几周开始传播关于他身体状况不佳甚至可能去世的流言。卡翁此番公开露面，则澄清了这些谣言。

事关峰会？

美洲首脑会议定于4月10日至11日在巴拿马首都巴拿马城召开。除奥巴马和劳尔·卡斯特罗，另有大约30名美洲国家领导人预计参会。这将是自美洲国家组织1962年在美国主导下中止古巴的成员国资格以来，古巴首次参加美洲峰会。

美国分管西半球事务的助理国务卿罗伯塔·雅各布森3日说，峰会召开时“各国领导人将待在一起很长时间，因此（奥巴马）会与劳尔·卡斯特罗互动”。

雅各布森说，会面“显然有用，可以通过交流推动事情进展，我们可以确定一些事情，重开使馆，以及推进两国关系”。

如果这次“互动”得以实现，将是美古去年12月宣布启动两国关系正常化进程以来，两国领导人首次会面。

美国1961年与古巴断绝外交关系，次年宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。奥巴马和劳尔·卡斯特罗去年12月17日分别发表讲话，宣布启动两国关系正常化进程。今年1月以来，两国代表就恢复外交关系、重开大使馆等议题召开3轮对话，仍有分歧。

一些分析人士说，美古双方存在诸多亟待解决的分歧，距离真正的关系正常化还远。而且奥巴马还得好好考虑如何应对国会施加的压力。

古方一直坚持要求美国解除对其长达半个多世纪的封锁和禁运。劳尔·卡斯特罗月底说，恢复外交关系是两国关系正常化的开始，但美国不解除对古巴的经济封锁，两国关系正常化不可能实现。不过，解除对古巴的封锁和禁运对奥巴马政府来说是个难题，因为这需要共和党控制的国会批准。

日本官房长官赴冲绳碰钉子

新华社特稿 日本内阁官房长官菅义伟5日亲赴冲绳，试图说服当地政府同意驻冲绳美军普天间基地搬迁计划。

冲绳县知事翁长雄志的回答仍然是“绝不可能”。

会谈在冲绳县首府那霸市一家酒店举行，持续大约一小时，前30分钟对媒体开放。菅义伟与翁长雄志坐在一张桌子的两边，分别阐述立场。这是翁长雄志去年11月当选冲绳知事以来两人首次会面。

菅义伟称，为维持日美同盟威慑力、消除普天间基地对当地居民构成的安全威胁，把基地迁移至县内名护市边野古是“唯一解决办法”。

翁长雄志坚持反对美军基地在冲绳县内搬迁，回应道，国家安全计划必须获得民众支持。

普天间基地位于冲绳县宜野湾市中心，由于安全、噪音等问题受到当地居民强烈反感。根据日美政府协议，普天间基地将迁至名护市的边野古沿岸并填海造地修建飞机跑道。但是，由于多数驻日美军驻扎冲绳，当地民众多年来不堪其扰，强烈要求关闭普天间基地、美军离开冲绳。

前任冲绳县知事仲井真弘多因在任期间改变立场、同意普天间基地搬迁至边野古，激怒选民，在去年知事选举中败给翁长雄志。

英国四个女汉子计划横渡太平洋

据新华社电 英国4名“女汉子”计划在没有后援支持下人力划船横渡太平洋，全程1.36万公里。这4个平均年龄32岁的女子定于大约两周后驾驶长8.8米、宽2.1米的粉色小舟“桃瑞丝”号，从美国出发，一路上两人一组，轮流划桨，两小时一轮，预计耗时6个月抵达目的地澳大利亚。

她们希望这次挑战能够突破身心极限，克服睡眠不足、气象条件复杂、身体伤病、日光暴晒，可能出现的设备故障等诸多困难，还有远程路上因生活内容单调、活动范围狭窄、无法与外界联系而造成的心灵问题。

孟加拉国前女总理涉嫌贪腐出庭受审



4月5日，孟加拉国前总理、反对党领袖卡莉达·齐亚（中）到达位于达卡的法庭。

孟加拉国前总理、反对党领袖卡莉达·齐亚因涉嫌贪腐5日在首都达卡出庭受审。孟加拉国反贪委员会起诉齐亚在齐亚孤儿院信托基金和齐亚慈善基金的运营中有贪腐行为。

（新华社/法新）

俄呼吁“暂停”也门空袭

新华社特稿 俄罗斯和红十字国际委员会4日呼吁“人道主义暂停”由沙特阿拉伯主导、针对也门境内胡塞武装的空袭行动，以利于其他国家人员撤离和运送人道主义援助物资。

救援受阻

联合国安全理事会当天举行非正式闭门磋商。俄罗斯向安理会其他成员发放了一份有关人道主义暂停沙特等国空袭的决议草案。美联社援引草案报道，俄罗斯要求“强制”停止对胡塞武装空袭，让外国人得以离开也门。

会后，安理会轮值主席、约旦常驻联合国代表迪纳·卡瓦尔说，安理会成员“表达对也门人道主义局势的关切”，不过，需要时间考虑。“我们希望6日前能讨论出结果”。

红十字国际委员会4日早些时候呼吁“人道主义暂停”空袭，开放人道主义救援通道，以便向也门冲突影响的人们提供帮助。

由于沙特等国禁止也门境内起降商业航班并封锁港口，也门出现物资短缺情况。红十字会说，由于空袭行动，向也门运送人道主义救援物资的计划受阻。

红十字会近东和中东行动主管罗伯特·马尔迪尼警告，如果食物、饮用水和医疗援助无法送达冲突最严重地区，例如南部城市亚丁，“那么有更多的人将死去”。

亚丁卫生部门主管赫德勒·拉索阿尔说，当



在也门首都萨那，人们在空袭现场搜寻伤亡人员。

（新华社发）



射月

4月4日，在美国堪萨斯州托皮卡，堪萨斯州议会大楼上的雕像与月食景观相映成趣。

当日，世界多地迎来月全食天象。天文资料显示，这次月食是本世纪持续时间最短的月全食，最精彩的全食阶段（食既到生光）仅有12分钟。（新华社/美联）

英潜艇追俄舰艇时撞伤

据新华社电 一艘英国核潜艇跟踪俄罗斯海军舰艇时“负伤”，可能数月无法执行任务。

英国《每日邮报》网络版5日援引英国海军多名军官的话报道，英国“天才”号核动力攻击潜艇追踪俄罗斯舰艇期间受损。

通常而言，核潜艇的行动属于机密。这些英国官员仅说事件发生在去年，拒绝披露具体时间和地点以及其他细节。一名海军发言人称，“天才”号上浮冰，轻微受损，但是仍具有完全行动能力。

报道说，“天才”号指挥台围壳顶部遭撞出一个大洞，直径大约1.8米，修复费用预计50万英镑（约合75万美元），可能数月不能执行任务。

“天才”号上月驶抵英国达文波特的潜艇维修设施。《每日邮报》网站上一张照片显示，这艘潜艇指挥台围壳顶端前部严重凹陷。

碰撞也致使“天才”号潜艇的消声瓦受损。

消声瓦覆盖在潜艇表面，吸收潜艇内部发出的声

响，尽量降低遭敌方声呐发现的可能性。

“天才”号核潜艇属于“特拉法尔加”级，1988年下水，排水量5300吨，配备鱼雷和“战斧”式巡航导弹，可执行攻击、搜索和监视任务。

英国海军官员坚称，“天才”号上浮时撞上浮冰而不是与俄潜艇相撞受损。不过，《每日邮报》报道，1981年“冷战”期间，英国海军“君权”号核潜艇与苏联K-211号核潜艇相撞后受损。英方起初谎称潜艇撞上冰山，后来才真相大白。

乌克兰危机去年爆发后，俄罗斯与西方关系降至“冷战”后冰点，俄罗斯和北约互相“秀肌肉”，英军潜艇加强了在北海乃至北极圈海域的巡逻。去年至年初，俄海军舰艇多次通过英吉利海峡，包括去年5月的“库兹涅佐夫”号航母编队。今年1月，俄罗斯两架“图-95”式战略轰炸机从英国领空附近空域飞过。北约去年11月称，北约当年拦截了100多架次进入欧洲空域的俄罗斯战机，为2013年的3倍多。

计 停 电 预 告

4月13日 星期一

海曙区 天书院巷停电 (9:00-12:00)

杭州湾新区 杭州湾新区实验幼儿园 (13:30-

15:30)

4月14日 星期二

江东区 宁协保洁、豪门浴场、舟孟社区宁舟一村、舟舟二村、舟舟新村小区及附近一带低压用户停电

(8:00-16:00)

江北区 费市村部分用户 (8:00-11:00)

杭州湾新区 围涂工程 (5)、龙武渔业 (2)、建塘江排涝闸、区办鱼塘、西三码头、豪杰水泥、永绿塑料、越升塑料制品厂、周巷水库、陈家路江水库、路湾

经济合作社、周巷立发塑料、杭隆金属、土地整理路湾村 (2)、西三经济合作社、明星纺机配件、路湾养兔场、环境卫生管理处、周巷镇人民政府 (2)、双诚沙场、阿五渔业 (8)、东方红反水站、神欧轴承厂、中慈

国际建设、周巷才郎水产养殖场、宏能金属、仁见水产、富宇塑料工业有限公司、兴安电镀、浙江涤化工、慈溪市农星场、佳雯化纤纺织、宁波禾隆新材料有限公司、昌之海胶乳公司、奇鑫环保防腐设备、新祥渔业合

作社、科佳机械有限公司、慈溪市利芬塑料制品厂、屋面材料厂、正益电子元件、农垦场 (7)、农场老反水站、

力盟绿化 (4)、周巷镇西三经济合作社、涂汛潭渔业、惠丰生猪合作社 (2)、嘉翔水产养殖场、农场新反水站、蒂凡内丝、国东水产养殖 (7:30-16:30)

4月15日 星期三

海曙区 白鹭园小区停电 (9:00-12:00)

江北区 红梅社区部分用户 (8:40-12:00) 新马路 97号小区用户 (13:30-16:30)

4月16日 星期四

江北区 洪家村部分用户 (9:00-10:00)、鞍山村部分用户 (10:00-11:00)

4月17日 星期五

海曙区 阳光嘉园部分用户停电 (9:00-12:00)

江北区 怡江春色小区用户 (8:35-16:00)

停电预告补充：

取消：

4月10日 星期五

海曙区 周江岸路部分用户 (11:00-15:00)

增加：

4月10日 星期五

海曙区 前丰村村民停电 (9:00-15:00)

宁波供电公司

网址：www.95598.cn

两家合住共度艰难

不久，在童月根的撮合下，童爱娜也成了家，且有了儿子。童爱娜的丈夫年纪比较大，身体也不太好。两家相距不远，童月根便经常去姐姐家，帮他们拾掇房间、做饭、洗衣。

童爱娜的小屋要拆建了，童月根便把姐姐一家接到自己家里住下。

童月根的家也不大，两间小屋挤了七口人。那时候童月根在县城塑料厂上班，每天一大早她就骑着三轮车，把两家人的脏衣服拉到附近小溪里去清洗，然后匆忙去上班。

1990年姐夫因病去世，那年姐姐的儿子才11岁，于是童月根挑起了照顾姐姐一家的重担，晚上经常过去陪姐姐一起睡。那几年是童月根最艰苦的时候。

孝顺儿辈接班照料

在童月根看来，童爱娜是姐姐但更像孩子，什么都需要人照顾。

有人问童月根：“风里来雨里去的，累不累？”“妹妹照顾姐姐，应该的！”童月根说。

童月根说，二姐、哥哥和弟弟也经常来看大姐，都很关心